
Náš program k volbám 
do zastupitelstva obce 

Vilémov 2014 
 

Jak vidíme 
potřeby naší 
obce  a jejích 
obyvatel my, 

většinou 
nestraníci na 

kandidátce České strany 
sociálně demokratické                          

a co bychom chtěli prosadit: 
 

 » nainstalovat v obci varovný 
systém s rozhlasem 

 

» obnovit veřejné osvětlení cesty 
k nádraží Dolní Mikulášovice                      
a zkulturnit okolí 

 

» dát do pořádku koupaliště 
s okolím 

 

» pro cyklisty propojit místní 
cestu za viaduktem s lesní  cestou                           
v  Sebnitzském lese 

 

» dokončit sběrný dvůr za 
budovou obecního úřadu  s vlastní 
přístupovou cestou 

 

» při opravách obecních bytových 
domů upřednostnit vestavby 
malometrážních bytů 

 

» dokončit zatrubnění vodoteče 
proti výměníku  a zbudování 
chodníku 

 

» postupně vyčistit neupravené 
obecní pozemky a zajistit jejich 
sekání 

 

Jsme si vědomi, že vše bude 
záviset na  penězích v obecním 
rozpočtu, ale ještě více na 
lidech kteří s nimi budou 
hospodařit, jak moc se bude 
naplnění cílů dařit. 

Končí volební období a tak jsme se zeptali pana starosty 
 

1. Pane Raicharte, kon čí 6. volební období od roku 1990, čekají nás 
nové komunální volby. Vy do nich op ět jdete jako nestraník na kandidátce 
ODS, s vizí ucházet se op ět o post starosty naší obce. Zm ěnilo se n ěco? 

 Do komunálních voleb jsem vždy vstupoval jako kandidát bez politické 
příslušnosti a nechci na tom nic měnit. Je pravda, že vzhledem k momentální 
situaci v ODS není výhodné za tuto politickou stranu kandidovat, ale občanští 
demokraté jsou mému názorovému cítění nejblíže. Zároveň se mi krajně nelíbí 
cílená přelétavost do té politické strany, která je zrovna tzv. na výši. A hlavně 
vím a jsem o tom pevně přesvědčen, že komunální politika není o politických 
stranách, ale o lidech s přesvědčením pro obec něco udělat. 

 

2. Jste nestraník, ale celková politická atmosféra v zemi se nedá 
ignorovat. Ani stav v ěcí ve sv ětě. Jak vnímáte jako řadový ob čan pojmy 
jako „fašismus na Ukrajin ě“, „problém církevních restitucí“ nebo 
„nepr ůstřelná korupce“? 

Ukrajině jako takové bych se vyhnul, je to dost velký problém pro politická 
esa natož pro nás. Pro mně platí, že je Ukrajina suverénním státem a vstup 
ruských vojsk na toto území je vojenskou agresí a okupací, to jen pokud se tím 
chcete zabývat. K církevním restitucím bych řekl toliko – pro mne jako občana 
platí, co bylo ukradeno, nechť je vráceno a to bez výjimek a je úplně jedno zda 
jedincům, spolkům, organizacím či církvím. Osobně mám však problém 
s obsahem zákona jako takového, celá řada věcí je mi nejasná. Jako příklad 
uvádím vracení majetku církvím, které v době znárodnění ani neexistovaly. Ke 
korupci – osobně jsem se s korupcí za ta léta v komunální politice nesetkal, 
nicméně nemám důvodu nevěřit médiím, která na korupci upozorňují co chvíli. 
Pro mne jako pravicově smýšlejícího občana platí, čím více přerozdělování, tím 
více prostoru pro korupci. Pravidla je třeba zjednodušit. Také se domnívám,             
že chybí kvalitní zákon o státní službě. Korupce jako taková nezmizí nikdy, kdo 
si to myslí, je naivní. 

 

3. Můžete krátce zhodnotit vaše poslední volební období?  
Po dvanácti letech mého působení ve funkci starosty mohu konstatovat, že 

toto volební období bylo nejplodnější. Zvláště v oblasti správy a udržitelnosti 
majetku obce se povedlo realizovat projekty jak dlouhodobě plánované, tak ty, 
které byly aktuálně potřebné. Vzpomeňme na rekonstrukci mostu v Dolině, 
zateplení a výměnu oken v mateřské škole, částečnou opravu omítky základní 
školy, zateplení sportovní haly, kompletní plynofikaci domu čp. 242, 
rekonstrukci kotelen v objektech ZŠ a DPS, rekonstrukci vnitřních prostor 
požární zbrojnice s výměnou vstupních vrat, výměnu oken v bytových domech 
čp. 54, 73 a 169, opravu chodníku u čp. 23 a u pošty a konečně výspravu 
místních komunikací, která byla obsáhlejší z hlediska přidělení dotace 
z ministerstva dopravy v rámci povodňových škod. Mimo rámec plánovaných 
akcí se podařilo pořídit zametací techniku s využitím příspěvku z OPŽP. Dalším 
počinem v tomto volebním období bylo upevnění přeshraniční spolupráce 
s obcí Neukirch, které bylo rozšířeno o spolupráci místních požárních jednotek 
a výsledkem je darované, plně vybavené požární vozidlo. Vzhledem  povodňové 
situaci jsme pořídili povodňový plán obce, který byl hrazen s projektu sdružení 
SESO. Také mě těší, že se nám po dlouhých letech povedlo majetkově dorovnat 
pozemky a objekty sportovního areálu a pozemky lesního majetku obce. Záro-
veň jsou zde ale záležitosti které byly v plánu, ale vzhledem k určitým 
okolnostem se je nepodařilo uskutečnit. Jako třeba výstavba dětského… (Str. 2) 
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  Zdraví,  štěstí, klid a  dobrou pohodu 
přejeme   všem   občanům       

Vilémova,  kteří   
v  září  2014                                           

 oslaví  své 
narozeniny. 

Jejich zakulacená 
výročí   si  

připomenou:  

       
50 let 
paní Eva Berková 
pan Pavel Budský 
 
55 let 
pan Ing. Zdeněk Hykš 
 
60 let 
paní Ewa Krystyna Bačkády 
 
80 a více let 
paní Elvíra Holasová, 85 let 
pan Karel Barek, 85 let 
paní Helena Hochmalová, 88 let 
 

                   ZASTUPITELSTVO OBCE 

                       
* Nic se přece 

nemůže stát, kromě 
toho, co se stane 
mně samému. 
Všechno ostatní se 
snese. 

* Politika je 
oblastí mnoha zcela 

neuvěřitelných 
lidských pomýlení. 

* Největší cynikové bývají 
v podstatě nejcitlivějšími lidmi. 

 

Josef  Škvorecký 

Prozaik, esejista, scenárista, pře-
kladatel, po svém odchodu do Kanady 
(1969) důležitý exilový vydavatel 
(Sixty-Eight Publishers). Narodil se 
před 90 lety - 27. září 1924 v Náchodě, 
zemřel 3. ledna 2012 v Torontu. 
Vystudoval angličtinu a filozofii na 
Univerzitě Karlově v Praze. 

Z jeho bohatého beletristického díla 
si můžete v naší obecní knihovně 
vypůjčit knihy Zbabělci, Tankový 
prapor, Mirákl, Prima sezóna, Smu-
tek poručíka Borůvky a Hříchy pro 
pátera Knoxe.  Zvlášť první tři tituly 
formovaly ve své době zájem čtenářů   
o jazzovou hudbu a moderní, detek-
tivní literaturu.  

Všechny ty knížky se hezky čtou, 
přijďte a přesvědčte se sami. 

… hřiště, kde bylo v průběhu příprav projektu zjištěno, že se místo reálné stavby 
nachází v zátopové části obce. A než se zajistila potřebná dokumentace, bylo již 
po termínu k podání žádosti o dotaci. Nyní je  dokumentace kompletní a nic 
tedy nebrání jejímu podání v případě vyhlášení příslušného dotačního titulu. 
Další nedořešenou záležitostí je oprava střechy objektu DPS. Nicméně jsem rád, 
že zastupitelstvo obce schválilo na červnovém zasedání návrh na pořízení 
projektové dokumentace ke kompletnímu zateplení objektu DPS a výměně 
oken. Zmiňovaná projektová dokumentace se již zpracovává a bude použita 
počátkem příštího roku k podání žádosti o dotaci 

 

4. Jak dnes vidíte za čátek svého p ůsobení v čele obce a sou časnost, 
kdy už máte mnoho zkušeností s komunální prací. Vní máte u sebe n ějaký 
posun? 

Počátky mého působení ve funkci starosty byly kruté, ale každý krok do 
neznáma jsem přijímal s pokorou. Jsem rád, že jsem měl v počátcích k ruce 
pana Chmelaře, předchozího starostu, poradce a učitele v jedné osobě. Za to mu 
moc děkuji a velmi si ho vážím. 

Dnes je samozřejmě po letech praxe situace jiná, i když se dá říci, že díky 
obsáhlejší administrativě je role starosty, zvláště v malých obcích, čím dál těžší. 

 

5. Je mnoho v ěcí, projekt ů i změn které p řispěly k dobru naší obce za 
vašeho p ůsobení ve funkci. Znáte však i slabiny naší vesnice ? Máte 
recept na jejich vy řešení? 

Kromě vandalismu, který netrápí pouze naši obec ale je celospolečenským 
problémem, nevím o slabinách které by radikálně ovlivňovaly naši obec. 
Myslím si, že určitý nadstandard  jsme zatím schopni udržet. Nejedná se pouze 
o výkon veřejné správy, ale i o potenciál sociálního zázemí pro občany. Jako je 
fungování pošty, zachování zdravotního střediska, základní a mateřské školy, 
možností sportovního a zájmového vyžití apod. Základem jsou samozřejmě 
dostupné pracovní příležitosti pro občany obce. Pokud tedy dojde v obci 
k nárůstu nezaměstnanosti je jakákoliv snaha o udržitelnost k ničemu. Proto 
bych touto cestou rád poděkoval všem firmám a drobným podnikatelům, které 
mají v obci sídlo a zaměstnávají naše občany. 

 

6. Máte nějaké p řání, sen nebo plán, který souvisí s naší vesnicí? 
Po určitých zkušenostech schůdnější systém dotačních příležitostí a možnost 

získávání dotací na obnovu bytové správy. 
Také bych byl rád, kdyby se v naší obci našly nějaké prostory na pořádání 

kulturních akcí a povedlo se zvelebit střed obce. 
Dále bych si přál, aby vandalové kteří dosud majetek obce ničili „prozřeli“               

a přestali škodit. Aby si uvědomili, že jednou budou rodiči, později prarodiči                
a budou chtít mít obec upravenou nejen pro sebe, ale také pro jejich děti                          
a vnoučata. 

Aby zde nebyli lidé, kteří si pletou kontejnery na tříděný odpad s popelnicí, 
aby se nám nemnožily černé skládky odpadu... 

 

7. A vaše osobní p řání? 
Kromě zdraví pro všechny moje blízké a přátele, bych byl rád, kdyby  moje  

mladší dcera úspěšně dostudovala na střední škole. Dále bych si přál, aby obě 
moje dcery byly v životě šťastné a spokojené. Aby mi i s manželkou odpustily,    
že je kvůli pracovní vytíženosti zanedbávám. Abychom jako rodina drželi spolu 
a měli se stále rádi. 

 Za redakci VN Jitka Kopřivová 

 
Pár čísel o zasedáních zastupitelstva obce 
Od ustavujícího zasedání  v listopadu 2010 do konce srpna 2014 zasedalo naše 

zastupitelstvo 28x, za průměrné účasti 88,6 % svých členů. V plném počtu se sešlo 
10x, v počtu 10 členů 9x, v počtu 9 členů 4x, v počtu 8 členů 2x a v počtu 7 členů 
4x. Jednotliví zastupitelé chyběli, ale vždy řádně omluveni: Ing. Petr Bydžovský 1x, 
Karel Jiřinec 2x, Jitka Kopřivová 4x, Rainer Miga 5x, Ing. Petr Petráš 12x, Božena 
Plíšková 1x, Hynek Raichart 0x, Jiří Smetana 2x, Pavel Suk 0x, Štefan Szabó 4x, 
Miloslava Štrombachová 4x. Všem za jejich práci pro obec děkujeme.                 VN   
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Jenom pro osvěžení paměti přetiskujeme informaci 
z minulého čísla Vilémovských novin: 

První kolo doplňovacích voleb do Senátu Parlamentu 
ČR a současně s ním Volby do zastupitelstev obcí se budou 
konat 

- v pátek 10. října 2014 od 14:00 hodin do 22:00 hodin, 
- v sobotu 11. října 2014 od 8:00 hodin do 14:00 hodin. 

Druhé kolo senátních voleb se bude konat o týden 
později, tedy  

- v pátek 17. října 2014  od 14:00 hodin do 22:00 hodin, 
- v sobotu 18. října 2014 od 8:00 hodin do 14:00 hodin. 

Volební místností bude jako obvykle obřadní síň na 
obecním úřadě. 

Senátní volby, zp ůsob hlasování 
Nejpozději tři dny před volbami obdrží voliči hlasovací 

lístky jak pro senátní volby, tak pro volby  do zastupitelstva 
obce. 

O post senátora se ve volebním obvodu č. 33 Děčín 
uchází deset, v tabulce dole uvedených kandidátů. Pro 
každého z nich bude vytištěn samostatný hlasovací lístek, 
volič tedy obdrží k volbě do Senátu PČR deset hlasovacích 
lístků. 

Hlasování bude snadné – v prostoru určeném k úpravě 
hlasovacích lístků (za plentou) volič vloží do žluté úřední 
obálky hlasovací lístek toho kandidáta, kterého volí. Tento 
hlasovací lístek se nijak neupravuje. 

Volby do zastupitelstva obce, zp ůsob hlasování 
O hlasy voličů k  volbě zastupitelstva obce  se uchází 27 

kandidátů tří volebních stran – České strany sociálně 
demokratické, Občanské demokratické strany a Sdružení 
nezávislých kandidátů pro Vilémov.  

Kandidáti všech tří volebních stran budou uvedeni na 

společném hlasovacím lístku v pořadí určeném volební 
stranou za kterou kandidují, a to ve třech sloupcích 
umístěných vedle sebe. Na další straně (4) jsou kandidátky 
jednotlivých volebních stran umístěné pod sebou, ale to jen 
kvůli potřebnému místu. Máme zato, že voliči uvítají 
dovědět se jména kandidátů o několik dnů dříve, než jim 
budou doručeny hlasovací lístky, protože budou míst víc 
času na rozhodnutí, komu svůj hlas dají. 

Protože naše vilémovské  zastupitelstvo  bude mít devět 
členů, bude mít každý volič devět hlasů, které bude moci 
použít třemi způsoby: 

1)  Křížkem ve čtverečku v  záhlaví sloupce označí 
volební stranu kterou si vybral a jinak už hlasovací lístek 
neupraví. Tím dá hlas každému kandidátovi této strany             
v pořadí, v jakém jsou na hlasovacím lístku uvedeni.  

2) Svých devět volebních hlasů rozdá devíti kandidátům 
bez ohledu na to, za kterou volební stranu kandidují.  A to 
tím způsobem, že ve čtverečcích před jmény vybraných 
kandidátů udělá křížek Tím de facto vybere zastupitelstvo 
obce podle své představy. 

3) Oba předchozí způsoby může zkombinovat. Křížkem 
ve  čtverečku v záhlaví sloupce zvolí volební stranu a křížky 
ve čtverečcích před jmény kandidátů dá své hlasy několika 
vybraným kandidátům ostatních volebních stran.   

V tom případě nejprve obdrží jeden hlas každý  z vy-
braných kandidátů a vybraná volební strana zbývající hlasy 
do devíti. Například: Volič si vybere volební stranu č. 1 a 
z ostatních dvou volebních stran pět kandidátů. Volební 
strana č. 1 v tom případě  dostane čtyři hlasy pro první 
čtyři kandidáty na své kandidátní listině.  

Upravený hlasovací lístek volič vloží do šedé úřední 
obálky a tu vhodí do volební schránky. 
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Kandidát 1. kolo 2. kolo 

číslo  příjmení, jméno, 
tituly věk 

Volební 
strana 

Navrhující  
politická 
strana 

Politická  
přísluš-

nost 
Povolání Bydlišt ě hla-

sy % hla-
sy % 

1 Holub Josef Ing. 63  ODS ODS ODS 
viceprezident Svazu 
průmyslu a dopravy 

ČR 
Děčín 0 0,0 0 0,0 

2 Kuba Jaroslav JUDr. 
PhDr. CSc. 63  ND ND BEZPP ústavní právník Praha 1 0 0,0 0 0,0 

3 Zíka Martin 46  Piráti Piráti Piráti OSVČ Děčín 0 0,0 0 0,0 

4 Sykáček Jaroslav 
Ing. 55  ČSSD ČSSD ČSSD senátor SP ČR Rumburk 0 0,0 0 0,0 

5 Linhart Zbyněk Ing. 45  STAN STAN BEZPP starosta města Krásná Lípa 0 0,0 0 0,0 

6 Gregor Vladimír Ing. 56  Svobodní Svobodní BEZPP ekonom Děčín 0 0,0 0 0,0 

7 Zoser Josef 65 
 KDU+SZ 
+HNHR 
+B10 

HNHRM HNHRM starosta obce Jiřetín pod 
Jedlovou 0 0,0 0 0,0 

8 Šenkýř Václav Doc. 
Dr. CSc. 73 KSČM KSČM KSČM organizační a 

ekonomický poradce Děčín 0 0,0 0 0,0 

9 Dvořáčková  Marcela 
Bc. 52 ANO 2011 ANO 2011 ANO 

2011 manažerka Horní 
Habartice 0 0,0 0 0,0 

10 Šmíd Petr Mgr. 50 SPO SPO SPO ředitel školy Varnsdorf 0 0,00 0 0,00 

Volby do Senátu Parlamentu ČR a volby do zastupitelstev obcí 



Kandidátní listiny pro volby do zastupitelstva obce 
   

Kandidátní listina: Česká strana sociáln ě demokratická  
 

Kandidát 

Poř. 
číslo  Příjmení, jméno, tituly V ěk 

Navrhující  
strana 

Politická 
příslušnost Povolání Bydlišt ě 

1 Suk Pavel 35 ČSSD BEZPP soukromý zemědělec Vilémov 

2 Svoboda Rudolf 43 ČSSD ČSSD živnostník Vilémov 

3 Plíšková Božena 45 ČSSD BEZPP vedoucí pošty Vilémov 

4 Tlapák Rudolf 44 ČSSD BEZPP živnostník Vilémov 

5 Pálek Jiří 58 ČSSD ČSSD barvíř Vilémov 

6 Pietschmann David Bc. 35 ČSSD BEZPP učitel Vilémov 

7 Voráčková Ivana 49 ČSSD BEZPP účetní Vilémov 

8 Petráš Petr Ing. 51 ČSSD BEZPP správce IT Vilémov 

9 Suk Stanislav 42 ČSSD BEZPP soukromý zemědělec Vilémov 

 
Kandidátní listina: Ob čanská demokratická strana  
 

Kandidát 

Poř. 
číslo  Příjmení, jméno, tituly V ěk 

Navrhující  
strana 

Politická 
příslušnost Povolání Bydlišt ě 

1 Raichart Hynek 46 ODS BEZPP starosta obce Vilémov 

2 Smetana Jiří 52 ODS ODS vedoucí provozu Vilémov 

3 Jiřinec Karel 61 ODS BEZPP podnikatel Vilémov 

4 Szabó Štefan 64 ODS BEZPP stavební technik Vilémov 

5 Provazník Josef 34 ODS BEZPP podnikatel Vilémov 

6 Zemanová Ivana 36 ODS BEZPP vedoucí IS podniku Vilémov 

7 Lukešová Marcela 52 ODS BEZPP masérka Vilémov 

8 Vlková Denisa 37 ODS BEZPP podnikatel Vilémov 

9 Bydžovský Petr Ing. 61 ODS BEZPP vedoucí ČOV Vilémov 

 
Kandidátní listina: Sdružení nezávislých kandidát ů pro Vilémov (NK) 
 

Kandidát 

Poř. 
číslo  Příjmení, jméno, tituly V ěk 

Navrhující  
strana 

Politická 
příslušnost Povolání Bydlišt ě 

1 Jiřincová Božena 61 NK BEZPP v důchodu Vilémov 

2 Miga Rainer 42 NK BEZPP OSVČ Vilémov 

3 Provazník Filip 28 NK BEZPP kuchař Vilémov 

4 Provazníková Veronika Bc. 30 NK BEZPP učitelka MŠ Vilémov 

5 Mrkvičková Pavla 27 NK BEZPP servírka Vilémov 

6 Vejražka Petr 35 NK BEZPP řidič Vilémov 

7 Havlíček Roman 36 NK BEZPP energetik Vilémov 

8 Mošovská Bohuslava 60 NK BEZPP v důchodu Vilémov 

9 Novotný Tomáš 46 NK BEZPP referent Vilémov 

 
Každý volič obdrží spolu s hlasovacími lístky zvláštní list 

nazvaný „Informace o způsobu hlasovaní“. Obsahuje 
všechny potřebné informace k volbám podle zákona č. 
491/2001 Sb., o volbách do zastupitelstev obcí a o změně 
některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů. Mimoto 
obsahuje  zkratky 96 politických stran a 130 politických 
hnutí zaregistrovaných k 5. srpnu 2014.  

      Zajímavé  čtení,  které  mimo jiné svědčí o nedůvěře 
občanů v tradiční politické strany a osvětluje, proč  členská 
základna i těch největších není nijak oslnivá. Nicméně 
komunální volby jsou důležité pro místo, v němž žijeme          
a proto bychom je neměli podceňovat.  
      Volební komise se proto už teď těší na hojnou účast 
voličů!                          chm
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Budeme volit . . .  
 

Nelze podržet v paměti věci minulé a ani budoucí, které 
nastanou, nezůstanou v paměti těch, kteří budou potom...  

Pokolení odchází, pokolení přichází, ale země stále 
trvá...  

Tyto prastaré úvahy zapsané v knize Kazatel nabádají ke 
smířlivosti s pomíjivostí lidského života. A přesto se               
v každém pokolení vyskytli lidé, kteří odmítli věřit, že vše 
je marné a pokoušeli se krátkost svého života protáhnout 
do vzpomínek na jeho smysl. Ti stateční tvoří dějiny. 
Možná by se hodilo napsat: ti pracovití tvoří dějiny... ti ne-
únavní, ti odvážní, ti vlastenci... Ale i otisky těchto velkých 
životů časem mizí pod nánosem zatuhlého bahna, do 
kterého pak noví vykladači vrývají upravenou verzi starého 
odkazu, mnohdy zcela protikladnou (o lživých úpravách 
dějin toho známe mnoho...). 

A tak se z Božích bojovníků stávají teroristé, prohra na 
Bílé hoře je kvitována jako šťastné zakončení nesmyslného 
boje za svobodu vyznání, Vestfálský mír, který vložil osud 
zemí Koruny české pod katolické žezlo Habsburků, je 
slaven jako prozřetelné ujednání, násilná rekatolizace je 
překryta obdivem k vítěznému baroknímu slohu, zatímco 
národní obrození je často bráno jako zastydlá puberta.  

S jasnozřivým a geniálně srozumitelným Havlíčkem 
Borovským si přepisovači dějin zatím neví rady, ale možná 
se něco „najde” v archívech... Nebudu ve výčtu příkladů 
pokračovat, stačí nahodile sledovat „vzdělávací” pořady 
„veřejnoprávní” televize, nebo si přečíst pár stran v učeb-
nicích dějepisu  abychom pochopili, v jak širokém záběru               
a jakými metodami probíhá exekuce naší společné paměti, 
našich společných "minulých životů". 

Říká se, že malý národ musí umět snášet i veliké křivdy, 
aby přežil. To je pravda za předpokladu, že ty křivdy jsou 
evidentní a že vedou k vnitřní semknutosti, která se                
v dějinně příhodné chvíli projeví v akci. Tento způsob 
přežívání už jsme si vyzkoušeli vícekrát. Dá se tedy doufat, 
že je stále funkční. Ale co když už není? Co když vytrvalé             
a plošné zmizíkování starých schémat zničilo obrany-
schopnost národního organismu? Co když má kniha 
Kazatel nadčasovou pravdu když tvrdí, že: Nelze podržet      
v paměti věci minulé... Můžete namítnout, že je to jenom 
má osobní skepse a poukaz na to, že ani násilná, vytrvalá         
a plošná rekatolizace, která zasáhla mnoho generací, 
nedokázala svým louhem rozleptat odkaz předků. Ano, je 
zřejmé, že naši pradědové, žijící před sto lety, nebyli 
skeptici, když dokázali pod vedením Masaryka a zásluhou 
statečných legionářů prosadit starý nárok na samostatný 
stát.  

Vývoj k demokracii tehdy probíhal skokově, protože byl 
opřen o radikální právní a hospodářské reformy, kvalitní 
národní školství, národní armádu, o podporu svobodné 
kultury. Pouhých dvacet let, které měla Masarykova 
republika k dispozici, sice nestačilo k dotvoření moderního 
evropského státu, ale ideje a naděje První republiky 
přetrvaly i v paměti nepamětníků. Jakoby se energie            
a intenzita oné doby zhustily v koncentrát uchovávaný     
k dalšímu použití.  

Základní složky elixíru však existovaly už mnohem         
dřív, než je budovatelé Československé republiky smísili                             
v kotlíku se svým pracovitým talentem. Můžeme tedy i my 

dnes stále věřit v účinek oné zázračné tekutiny uchovávané 
na dně kotlíku? Návod k použití známe. Stačí jen zatopit                         
a v průběhu ohřívání přidávat novou složku, čerstvou 
ingredienci, která probudí sílu nápoje či polévky pro 
všechny... 

Dějinně příhodná chvíle už tu bezpochyby je - dlouho a 
opakovaně čeká. Koncentrát čeká na další ochutnávku. Už 
jenom do něj přidat onu novou směs složenou z čerstvé 
energie a z pracovitých talentů i dědiců starého odkazu, 
kteří jsou už od útlého věku vedeni ke kritickému myšlení           
a k odvaze hledat a hájit pravdu ať už výchovou ve své 
rodině nebo vlastními zkušenostmi v bytí v naší zemičce.  
Až do kotlíku přilijeme, co jsme si vyšlechtili a vypijeme, co 
jsme si navařili, budeme tak silní, jak si zasloužíme. 

Pokolení odchází, pokolení přichází, ale země stále trvá. 
A bude trvat dál, ta krajina, do které jsme se narodili. 
Nezanikne, bude trvat dál, i když pod jinou vlajkou.  

Jsme před komunálními  volbami a volbami do senátu. 
Má úvaha je jen malé připomenutí toho, že bychom své 
hlasovací právo  měli určitě využít. Šťastnou volbu. 

Jitka Kopřivová 
 
JEŠTĚ NĚKOLIK INFORMACÍ K VOLBÁM 

Pro účely konání voleb do zastupitelstva obce vede 
obecní úřad 

A) STÁLÝ  SEZNAM VOLIČŮ 
V tomto seznamu jsou vedeni státní občané ČR, kteří 

jsou přihlášení k trvalému pobytu na území obce a kteří 
nejpozději ve druhý den konání voleb dosáhnou věku 
nejméně 18 let. 

B) DODATEK STÁLÉHO SEZNAMU VOLIČŮ 
V tomto seznamu jsou vedeni státní občané jiných 

členských států EU, kteří jsou přihlášeni k trvalému pobytu 
na území obce, nejpozději ve druhý den voleb dosáhnou 
věku nejméně 18 let a kteří 

a) již v minulosti byli na svou vlastní žádost do dodatku 
stálého seznamu voličů zapsáni a jejich oprávnění být 
zapsáni trvá; 

b) nebo svého práva být v dodatku zapsáni využijí 
podáním žádosti o zápis do dodatku stálého seznamu 
voličů  (¹).  Pro volby do zastupitelstev obcí, které se 
uskuteční ve dnech 10. a 11. října 2014 lze podle ustanovení 
§ 28 odst. 1 a 4 zákona o volbách do ZO podat žádost                                                     
o zápis do dodatku stálého seznamu voličů nejpozději                   
do jeho uzavření, tj.  

do středy 8. října 2014 do 16:00 hodin. 

Podle § 28 odst. 2 zákona o volbách do ZO si každý volič 
může v úředních hodinách na obecním úřadě ověřit, zda je 
v seznamu zapsán; může rovněž požadovat doplnění údajů 
nebo provedení oprav. Při „nahlížení“ voliče do seznamu je 
obecní úřad povinen zabezpečit, aby nahlížel pouze do 
záznamu a údajů týkajících se jeho osoby, neboť seznam 
obsahuje osobní údaje voličů které nejsou veřejně 
přístupné. Obecní úřad je povinen do 48 hodin žadateli 
vyhovět, nebo mu v této lhůtě písemně sdělit důvody, proč 
jeho žádosti vyhovět nelze. V takovém případě má 
neúspěšný žadatel právo domáhat se zapsání do seznamu 
voličů, nebo provedení opravy zápisu soudní cestou. 

(¹) Vzor žádosti na www.vilemov.cz
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Když jsem hledal vhodný přídomek pro letošní tábor, 
vzpomněl jsem si na svého oblíbeného 
spisovatele Jaroslava Foglara. Zatímco on je 
autorem knihy Tábor smůly, my jsme letos 
měli Tábor rýmy. Loňský komentář jsem 
zahajoval chválou na srpnové počasí. Letos 
to bylo poněkud horší. Hlavně  v noci klesaly 
teploty výrazně pod deset stupňů, což                
v kombinaci s poměrně vlhkým vzduchem 
mělo za následek výše zmiňované problémy 
s nachlazením. 

Vilémováci přijeli v loňské sestavě tj. Petr 
Blaschka ml., Martin Hájek, Adam Trojan       
a Matyáš Adolf, letos posílené o nováčka 
Jakuba Smělíka. 

Vedoucí, pokud tedy nepočítáme ten rok 
navíc, se nezměnili vůbec – Petr Blaschka st. 
a Zdeněk Hykš.  

Varnsdorfskou část tvořili David Szöllösi, 
Albert Svoboda, Míra Huk, Vítek a Václav 
Šulcovi, Míla Řezníček, David Jára s Vojtou 
Hofmanem a v závěru prvního týdne dora-
zila ještě Sára Staudigelová. Všichni pod 
bdělým dohledem pánů Bartíka, Formánka    
a Řezníčka. Nechyběl ani náš kamarád z let 
minulých, pan Krčmář z LMK Litomyšl. 

Ačkoliv je tábor dvoutýdenní, opět jsme 
mohli opustit naše rodiny a zaměstnání na 
pouhý týden. Letos jsme zvolili ten zaha-
jovací. Zúčastnili jsme se tedy stavby sta-
nového tábora a zabydlování dílny mladými 
modeláři. Stavbu stanů řídili dva stavby-
vedoucí. Tak jak známe třeba ze soutěží, pod 
energickým, tj. bleskovým a místy i nepře-
slechnutelným vedením pana Bartíka, v ry-
chlém sledu vyrostly kostry celkem osmi 
stanů, které dokončovala parta nových 
obyvatel řízená věčným pohodářem, panem 
Blaschkou. Následovalo obsazení dílny podle 
předem stanoveného „zasedacího pořádku“. 
Naštěstí jsem zvládnul včas pořídit řadu 
fotografií a zastihnout tak většinu modelářů 
u zatím ještě krásně uklizených a uspořá-
daných stolů. Později to již bylo horší. Uvítali 
jsme, že pro tento tábor zvolil pan Bartík 
model kategorie F1H Miki II. To je model 
v našem klubu velice oblíbený. Nějaký čas 
jsme jej sice nestavěli protože jsme byli 
přesvědčeni, že naše děti vlekají způsobem, 
který možná přežijí „A trojky“, rozhodně 
však ne větroně o číslo větší. Takže pan 
Bartík vlastně rozhodl za nás. Mikinu samo-
zřejmě dostavíme a vyzkoušíme, zda obavy 
vedoucích nebyly zbytečné. 

Tábor byl postaven, dílna připravena, 
modelářské soustředění mohlo začít. Denní 
program se od toho loňského příliš nelišil. 
výraznější inovace. Začínali jsme tedy kolem 
sedmé hodiny ranní budíčkem. To byl již agilní pan 

Řezníček na cestě do Lenešic pro snídani, zatímco my 
ostatní jsem se postarali o to zbývající 
– uvařit vodu na čaj, zajistit dostatek 
hrníčků a zušlechtit prostor, kde 
vlastní snídaně probíhaly.  Poté násle-
doval přístup ke stanům a nejprve 
mírná výzva k opuštění vyhřátých spa-
cích pytlů. V druhé etapě budíčku jsme 
se nejprve pozdravili se zhruba pě-
tinou dobrovolně nastoupivších tábor-
níků a jali se trochu energičtěji lákat 
ven i ten zbytek. Což se nám s mírnými 
problémy během čtvrthodiny také po-
vedlo. Rozcvičku jsme nijak nepře-
háněli, aby se nám děti hned po ránu 
příliš neunavily. Ony se ani unavit 
nenechaly – letošní rozcvičky se nesly 
v duchu hesla: „ještě štěstí, že vás 
neviděl Tyrš“. Po rozvičce následovala 
ranní hygiena během které dorazil náš 
zásobovač pan Řezníček se snídaní. 
Děti zasedaly k bohatě prostřenému 
stolu. Nikdo hlady netrpěl. Spíše 
naopak – některé malé jedlíky jsme 
museli do druhé či třetího rohlíku 
nutit. Kolem osmé, půl deváté jsme 
byli připraveni plnit další tábornický 
program. Nutno zdůraznit, že přes den 
nám příroda ukazovala svoji hezčí 
tvář. Až na jeden nebo dva dny, kdy 
dost foukalo, panovaly dobré „letové 
podmínky“. Kdo chtěl, stavěl, anebo 
vyrážel na plochu pány vedoucími 
létat. Dopoledne a odpoledne s modely 
volné kategorie anebo rádiem řízenými 
modely, navečer, po uklidnění větru i 
s házely. Několik odvážlivců absolvo-
valo i rádiem řízené lety na svahu 
Rané. Mezitím byl samozřejmě oběd 
zajitěný stejně jako v minulých letech 
panem Voříškem z Lenešic. Strava 
vydatná, sytá, pohříchu i tučná, což 
nám, poživatelům supermarketových 
potravin způsobovalo občas problémy. 
Za ta léta, co tábor provozujeme, se 
vžilo rčení, že „Voříšek dělá na pravém 
sádle i krupicovou kaši“. Přestože 
nebylo nejtepleji, někteří dobrodruzi 
vlezli i do místního bazénu. Voda byla 
chladná a mírně zelená a tak hlavně 
dospělci sledovali veselé cachtání 
omladiny ze břehu. 

Zapomenout nemůžeme ani na 
celotáborovou hru. Jako kostru jsme 
použili loňský model, který se docela 
osvědčil. Takže vedle disciplín ryze 
modelářských jsme absolvovali disci-
líny vědomostní a také silové. Bohužel, 

nezvládli jsme časově slalom s lodičkou.                     (Str. 6) 
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Nevinný pohled jinak pěkně živého 

Péti Blaschky 

 

Modelář – pohodář Martin Hájek 

 
Adam Trojan a krabice na nářadí 

zděděná po Lucii Raichartové 

 
Matyáš Adolf – stavba výškovky  

dá ale práci 

 
Jakub Smělík coby stavitel stanu 



Čekali jsme tak dlouho, až byl bazén vypuštěný a ze 
slalomu sešlo. Ze stejných důvodů jsme museli zrušit             
hod vejcem ve dvojici. Nebylo kde omýt děti od 
předpokládaných následků této disciplíny. Snad je ale nové  

 
soutěžní úkoly dostatečně nahradily. Pokud bych měl 
zmínit ty nejúspěšnější, asi nejvíce se líbilo hledání 
papírových žetonů s různou hodnotou, které jsme před 
budíčkem rozmístili v areálu tábora. Dodnes se někde mezi 

  

hlavním hangárem a dřevěnou ubytovnou nacházejí dva 
žetony, které po skončení soutěže nedohledali ani vedoucí, 
kteří je osobně ukrývali. A pak samozřejmě populární běh 
na Ranou, velmi „oblíbený“ všemi frekventanty tábora. 
Celkové výsledky budou také zveřejněny na stránkách 
našeho klubu. 

Po večerním létání jsme kolem desáté hodiny začali 
vyhánět děti z dílny. Pohříchu v tu chvíli měly nejvíce práce 
na modelech. V jedenáct hodin byli všichni umytí a zalezlí 
ve spacích pytlích. Povídalo se ale ještě dlouho po půlnoci. 
Štěstí, že kolem nás byli ubytováni samí dovolenkáři 
s pochopením pro žvanění našich svěřenců. Anebo jim to       
i vadilo, ale nedávali nám to najevo. Za což jim děkujeme      
a dodatečně se omlouváme. Den skončil a začala příprava 
na den příští. Vedoucí si i něco málo postavili vlastního. 

Také jsme zažili natáčení nového českého filmu 
s pracovním názvem „Wilsonov“. Nemohli jsme dělat příliš 
veliký hluk a tak jsme celé úterý strávili pozorováním, jak 
se to dělá. Prý to bude komedie srovnatelná s velkými 
českými filmy jako byla například Adéla, nebo Tajemství 
hradi v Karpatech. Uvidíme. 

 V neděli 17. srpna nastal čas na odjezd. V klidu jsme 
sesbalili a přepustili svá místa ve stanech a v dílně nově 
dorazivším modelářům z Liberce. V pozdních odpoledních 
hodinách jsme vyrazili domů, zatímco ostatní táborníky 
čekal ještě celý týden modelaření. 

Za LMK Vilémov Zdeněk Hykš 

Společné odpoledne s dětmi                                   
ze školy z Neukirchu 

 

Začal nový školní rok a my jsme se opět sešli s našimi 
přáteli z Neukirchu. 

Děti přijely k nám a společně jsme odjeli do Lipové,    

kde jsme navštívili zrekonstruovaný podstávkový dům.  
Všichni jsme byli velice překvapeni, jak byl dům 

upravený a co všechno se v jeho prostorách koná.  
Poté jsme odjeli k restauraci "U pytláka", kde nám pan 

Richter připravil pro všechny děti táborák. 
Opekli jsme si buřty a zahráli několik zajímavých her. 

Vyzkoušeli  jsme si labyrint, překonávání různých překá-
žek, házení míči a pěknou společnou hru "Zlatý strom"         
o plno sladkostí.  

S vyprávěním, jaké kdo měl prázdniny, se program 
společného odpoledne chýlil ke konci. Domů se nikomu 
nechtělo, společně prožitý čas byl plný atrakcí a zajímavou 
tečkou byla i jízda vojenským autem pana Richtera. 

Tímto bych mu ráda poděkovala za jeho všestrannou 
pomoc   a  vstřícnost při pořádání našich setkání s přáteli     
z Německa.                    Marita Müllerová, vychovatelka ŠD 
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PARCHANTI  
 

EDUARD STEUN 
 

V červencovém vydání Vilémovských novin mně zaujal 
článek  

„Léto budiž pochváleno! Opravdu?“ 

Náš kostel a jeho okolí patří spolu s železničním mostem 
k tomu nejcennějšímu co v naší obci máme a k jedinému co 
přitahuje skutečné turisty, kteří chodí za krásami a 
památkami. Každý z nás, občanů Vilémova, bychom proto 
měli být na tyto památky hrdi, chránit je, udržovat a 
zvelebovat. Vždyť už od konce války utrpěly na své kráse 
víc než dost. 

Místo toho se ale v naší obci vyskytují nejen výrostci, ale                        
i dospělí jinoši, kteří nejsou z domova k ničemu řádnému 
svými rodiči vedení, kteří kde se objeví, vše jen ničí, dělají 
nepořádek a ještě se před svými kamarády těmito 
„hrdinskými činy“  předvádějí. 

U mně, jako obyvatele této obce, to nejsou ani děti, ani 
dospívající mládež, nýbrž parchanti, se kterými je třeba 
naložit tak, jak si svým „hrdinstvím“ zaslouží. 

Vím, že se tyto řádky některých rodičů dotknou a budou 
to svádět  na všechno možné, ale žádný argument, že se pro 
mládež nic nedělá, že se nemá kde scházet, že je všeho 
vinna parta, že rodiče na ně nemají čas a kdesi cosi, 
neobstojí. Nemůže přece tak malá obec dělat všechno pro 
všechny. Od toho jsou přece rodiče, kteří by měli dělat 
maximum, aby z jejich dětí vyrostli slušní lidé a ne 
vandalové. Proč mohou být za stejných podmínek v naší 
obci také hodné a slušné děti i dospívající mládež? 
Nezačíná to náhodou už doma v rodinách, kde si mohou 
děti dělat co chtějí, nikdo si jich nevšímá a nestará se, co 
právě dělají a nevysvětlí jim co mohou a co ne? 

Potom slyším v hospodách, obchodech i jinde na 
veřejnosti, jak tátové nebo mámy říkají: „To je dneska 
hrůza. Tohle by náš kluk nikdy neudělal“, nebo „To 
všechno dělá ta parta a na toho našeho to pak svádějí“.             
To jsou všechno kecy, kecy  a jenom kecy. Vždycky platilo, 
že jaký člověk vyjde z domova, takový je. Některým 
rodičům by se vyplatilo, kdyby se občas šli podívat nepozo-
rovaně na ty své ratolesti „co by to nikdy neudělaly nebo 
„co takové nejsou“ a byli by překvapeni. Stejně by se ale 
mnozí zase oháněli argumenty jako: “No jo, nebyli jsme za 
mlada lepší“. Ale právě proto, když tohle ví, měli by být 
bedlivější, aby se to neopakovalo. Vždyť i za toho „mlada“ 
bývali kromě pár lumpů  i hoši slušní a kteří byli opravdu 
lepší. 

I když jména mladistvých se nemohou zveřejňovat 
(jakáž to blbost), téměř všichni víme, o které se jedná, ale 
každý se bojí, aby nepřišel do konfliktu s rodiči dotyčného. 
Proto se přikláním k systému skrytých kamer u kostela, 
zázračné studánky a hřbitova. Někdo jistě namítne, že to 
stojí moc peněz. Ale ať si uvědomí, že to uchrání větší 

hodnoty  než kolik celý systém stojí, nehledě na to, že se 
bude vědět kdo je ten parchant a vandal. Jeho rodičům pak 
bude předložen přesvědčivý důkaz o tom, čeho všeho je 
schopen takový synáček „který by to nikdy neudělal“, 
nehledě na to, že by se hned také vědělo, na kom vymáhat 
škodu. 

Pokud se někdo nechce chovat tak jak má, nebo jak  
chce aby se chovali  ti druzí, tak k tomu musí být prostě 
donucen, ale zavčasu. 

Dnes je to Boží hrob za kostelem, studánka a vše kolem, 
předtím to bylo jeviště u tělocvičny, vykradené baráky a to 
máme čekat, co zas bude dalšího? Vždyť tady žijeme my, 
Vilémováci. Je to totéž, jako kdyby nám někdo ničil naši 
vlastní zahradu. Je to náš společný majetek, na který 
bychom měli být právem hrdi a nenechme si jej ničit ani 
vlastními lidmi. Pokud se takové věci stanou v jiných 
obcích, veřejnost okamžitě hlásá: To dělají Cikáni“, aniž by 
se někdo zabýval tím, jako to skutečně bylo. My jsme přece 
ti slušní, tak kdo jiný by to udělal než Cikáni, že? Jenomže 
ve Vilémově  žádní nežijí, tak kdo to potom dělá? 

V sobotu 16. srpna večer o pouťové zábavě jsem měl 
nedaleko podia zaparkovaný můj malý motocykl Manet 
Korado, který mi tam byl odcizen před zraky přítomných 
účastníků a byl nalezen až druhý den ráno zničený. Každý, 
kdo mně tu zná moc dobře ví, jak nutně jej potřebuji a 
zvláště mladí v naší obci ví jak s nimi vycházím a přesto se 
najdou tací, kteří musí ublížit a ještě ničit. Drzost těchto 
fracků už nezná mezí  a tak ať se nikdo nediví, že je nemám 
za nic jiného než za parchanty, kteří svými „hrdinskými 
činy“ tento přívlastek jen potvrzují. 

 

 

Poděkování 
 

Děkuji  tímto   panu  
 
Josefu Richterovi z Doliny za nalezení mého 

motocyklu Manet Korado,  který mi byl odcizen                   
při taneční zábavě 16. srpna na letošní pouti.  

 
Pan Richter nejen,                 

že jej nalezl, ale také 
odtlačil do bezpečí a 
protože byl zničený a 
nepojízdný sám, z vlastní 
vůle, obstaral potřebné 
součástky a vozidlo 
zprovoznil. 

 
Jaký to rozdíl v chování tohoto občana a těch,                      

o kterých píšu výše. 
 

Eduard Steun 
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